
Stadt Schönberg

Niederschrift
Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Schönberg

Sitzungstermin: Dienstag, 23.02.2021
Sitzungsbeginn: 19:32 Uhr
Sitzungsende: 21:03 Uhr
Ort, Raum: in der Palmberghalle, Rudolf-Hartmann-Straße 2 a, 23923 

Schönberg
Anwesend
Vorsitzende/r
Stephan Korn

Mitglieder
Thorsten Schlaberg
Felix Oeser
Annemarie Schoodt
Marian Stickel
Christian Zwiebelmann

Keine Teilnehmergruppe
Klaus-Peter Horstmann

Abwesend
Mitglieder
Michael Heinze Entschuldigt

Weiterhin anwesend:
Herr Callies – Stadtvertreter
Herr Kappel - Stadtvertreter

Tagesordnung
Öffentlicher Teil
1 Eröffnung und Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einladung, der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

2 Genehmigung der Tagesordnung



3 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 
26.01.2021 - öffentlicher Teil

4 Veröffentlichung von Beschlüssen aus dem 
nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung des 
Hauptausschusses

5 Bericht des Bürgermeisters mit Aussprache

6 Einwohnerfragestunde

7 Öffentliche Vorlagen

7.1 Verkehrskonzept Schönberg - hier Grundsatzbeschluss 3/057/2021

7.2 Erneuerung der Regenwasserkanalisation in  der oberen 
Feldstraße Schönberg
Zustimmung zur geänderten Ausführungsplanung

4/475/2021

8 Informationen und Anfragen

Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung und Feststellung der ordnungsgemäßen 
Einladung, der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

Herr Bürgermeister Korn eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 6 
Stadtvertreter anwesend.

2 Genehmigung der Tagesordnung

Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor.

Beschluss:
Der Hauptausschuss genehmigt die vorstehende Tagesordnung.

Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
6 0 0

3 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung 
vom 26.01.2021 - öffentlicher Teil



Beschluss:

Der Hauptausschuss genehmigt die Niederschrift über die Sitzung vom 
26.01.2021 öffentlicher Teil.

Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung
5 0 1

4 Veröffentlichung von Beschlüssen aus dem 
nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung des 
Hauptausschusses

Der Hauptausschuss hat im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung am 
26.01.2021 folgende Beschlüsse gefasst: Der Hauptausschuss stimmt dem 
Verkauf des Flurstückes 540, Flur 1, Gemarkung Schönberg (Fritz-Buddin-Ring) 
zu. Sämtliche Nebenkosten zum Erwerb des Flurstückes sind durch die 
Erwerber zu tragen. Der Stadt Schönberg dürfen keine Kosten entstehen. Der 
Hauptausschuss beschließt die Beauftragung des Nachtrages, um einen 
zeitnahen Abschluss der Schadstoffsanierung auf dem Gelände der ehemaligen 
Schweinemastanlage (Rottensdorfer Straße in Schönberg) zu erreichen.

5 Bericht des Bürgermeisters mit Aussprache
Der Bericht des Bürgermeisters liegt der Niederschrift bei.
Ergänzend dazu: Herr Schlaberg fragt nach, warum der Antrag auf 
Kurzarbeitergeld für die Mitarbeiter der Stadt abgelehnt worden ist. Hierzu teilt 
Herr Bürgermeister Korn mit, dass das mit einer fehlenden 
Gewinnerzielungsabsicht begründet worden ist. Es laufe jedoch momentan ein 
Widerspruch dazu. 

Anlage 1 Bericht des Bürgermeisters öffentlicher Teil_1

6 Einwohnerfragestunde
Es sind keine Einwohner anwesend.

7 Öffentliche Vorlagen

7.1 Verkehrskonzept Schönberg - hier 
Grundsatzbeschluss 3/057/2021

Herr Bürgermeister Korn erläutert die Beschlussvorlage.
Herr Oeser spricht sich dafür aus, die Aufgabenstellung nicht allein durch den 
Bürgermeister erarbeiten zu lassen. Nach seiner Auffassung ist hier der 
Bauausschuss beziehungsweise Hauptausschuss in erster Linie gefragt. 
Herr Bürgermeister Korn verweist auf den bestehenden Arbeitskreis. Im 
Anschluss ergibt sich eine Diskussion um die Frage, warum dieser Beschluss 



erneut zur Vorlage gekommen ist. Nach Mitteilung des Bürgermeisters und auch 
des Herrn Zwiebelmann, ist dieses aus vergaberechtlichen Gründen von Frau 
Surkamp so gewünscht worden. Nach einer weiteren längeren Diskussion besteht 
Einvernehmen darüber, die Zielsetzungen eines Verkehrskonzeptes unter 
Beteiligung folgender Gruppierungen Arbeitsgruppe, Bauausschuss und 
Hauptausschuss zu erstellen. Ferner soll der Zuschlag für das Verkehrskonzept 
durch den Bürgermeister und einen Stellvertreter erteilt werden.

Beschluss:
Der Hauptausschuss fasst den Grundsatzbeschluss zur Erstellung eines 
Verkehrskonzeptes für die Stadt Schönberg und delegiert die Durchführung des 
Vergabeverfahrens an das Amt. Die Zuschlagserteilung soll durch den 
Bürgermeister und Stellvertreter erfolgen. Die konkrete Zielstellung/ Maßnahme 
des Verkehrskonzeptes soll durch eine Arbeitsgruppe, den Bauausschuss und den 
Hauptausschuss erarbeitet werden.
 
Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung
5 0 1

7.2 Erneuerung der Regenwasserkanalisation in  der 
oberen Feldstraße Schönberg
Zustimmung zur geänderten Ausführungsplanung

4/475/2021

Herr Bürgermeister Korn erläutert die Beschlussvorlage. 
Herr Zwiebelmann bittet Herrn Stickel zu überlegen, ob er möglicherweise einem 
Mitwirkungsverbot unterliegt. 
Herr Bürgermeister Korn ergänzt dazu, dass eben Herr Stickel in der oberen 
Feldstraße ein Grundstück besitzt. 
Herr Stickel nimmt an der weiteren Diskussion nicht teil. Er bittet jedoch die 
Verwaltung näher zu prüfen, ob tatsächlich ein Mitwirkungsverbot besteht. Ferner 
stehen noch Fragen aus dem, letzten Bauausschuss aus – Dimensionierung der 
Leitung sowie Angaben zum Produktsachkonto. Da diese Informationen fehlen, 
schlägt Herr Bürgermeister Korn vor, diese Beratung zu vertagen.

Beschluss:
Die Stadtvertretung vertagt die Beratung des Tagesordnungspunktes.  
Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung
5 0 1

8 Informationen und Anfragen
Es liegen keine Wortmeldungen vor.

Vorsitz: Protokollführung:



Stephan Korn Klaus-Peter Horstmann
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